中国关注 株洲晚报 A13 A04 襟洲晚报

外来务工人员子女入学报名进入审证阶段

无居住证,"卡"住了部分家长



▲芦淞区樟树坪小学,家长在递交资料等待现场审查 记者 何春林 摄

本报讯(记者 何春林 通讯员 曾雅 吴育珍)8月5日起,我市外来务工人员子女入学报 名进入现场审证阶段。遗憾的是,一些家长因无居住证,无法给孩子顺利报名。

家长凭网络预约信息入场 三四分钟完成审核

昨天上午,记者走访天元区、芦淞区、荷塘区等 有一些家长,因为小孩子的预防接种没有及时完 报名点发现,由于今年都实行了"先网络预报名再 成,所以必须在预防接种证明上写上承诺,也耽误 现场审证"的报名方式,即家长在网络预约后,会收 了不少时间。 到一条信息,告知到现场审证的具体时间,所以各 个入学审证现场并没有出现拥堵现象。

记者在天元区建宁实验学校现场审查点看到, 有的只带了复印件。而实际上,审查时,原件要查 家长如果携带的资料齐全,现场审查的时间大概为 看,复印件要递交,一样都不能少,而报名现场往往 4分钟。不过,也有一些家长因为复印资料不齐全, 没有复印的设备。 需要现场折返到一楼复印资料,耽误不少时间。还

有的无法提供居住证 有的提供虚假务工合同

根据现场审证工作人员反馈的情况来看,今年 选择回老家读书,要么选择民办学校就读。 最突出的现象就是没有提供有效居住证,还有就是 提供了虚假劳务合同或者居住证。

相比,今年办理了合格居住证的家长明显增多了, 的外来务工人员子女很有可能不会安排学位了。 只有约10%的家长因为居住证"卡壳"了。针对这 一部分群体,由于城区学位本来就紧张,而且"外来 学了,对另外的孩子显然不公平。"叶贞涛补充道, 务工人员凭借居住证办理入学手续"政策实施已有 符合条件的外来务工人员子女肯定都会有书读,只 几年了。所以,这一部分家长无法顺利入学,要么 是有的学生可能会派到城郊学校。

芦淞区教育局基础教育股股长叶贞涛介绍,除 了没有及时办理居住证外,不少外来务工人员的劳 天元区教育局现场审证工作人员说,与前两年 务合同是虚假的。根据规定,这些提供了虚假证件

记者走访发现,有少数家长所带资料不齐。最

常见的是证件原件与复印件不全,有的带了原件,

"城区学位本来就紧张,如果提供虚假证件入

本科三批10日公布征集志愿

本报讯(记者 何春林)记者昨从市教育考试院 生10932人。 获悉,我省本科二批录取已结束,本科三批录取将 持续到12日。10日,没有被正常录取的学生,还可 12日进行,参加该批次录取的院校共计175所,计划 以抓住最后机会填报征集志愿。

84096人(含预科班等1196人),实际录取新生 一次投档没有被录取的考生要及时填报征集志愿。 84491人(含预科班、高水平运动队等)。全省共有 33234位考生填报了本科二批征集志愿,共录取考 机、电话畅通,以便招生院校及时联系。

今年我省本科三批录取安排在8月6日至8月 在湘招生23703人。为尽可能保证三本院校的生源 记者了解到,2018年普通高校招生本科二批录 和考生升学的需要,本科三批设置了一次征集志愿, 取工作已于8月5日结束。该批次在湘招生计划为 征集志愿时间为8月10日8:00-18:00。本科三批第

省教育考试院提醒考生,在录取期间应保持手

我市新增四家 省级科技创新平台

本报讯(记者 高玲)近日,我市4家科技 创新平台获得省级认定。其中,省级重点实验 室2家,省级工程技术研究中心2家,分别是: 中车株洲电力机车有限公司的"磁浮交通车辆 系统集成湖南省重点实验室"、湖南工业大学 的"生物质纤维功能材料湖南省重点实验室"; 中车株洲电机有限公司的"湖南省新能源汽车 电机工程技术研究中心"、株洲宏达电子股份 有限公司的"湖南省高性能微波和混合集成电 路工程技术研究中心"。

截至目前,我市省级重点实验室达15家, 省级工程技术研究中心达34家。

不容易! 单手打字不输健全人 肢残小伙获省残疾人技能竞赛冠军

本报讯(记者 戴凛 通讯员 周鹰)他每分 钟能输入汉字76个,英文字母172个,而他其 实只有一只手可以打字。记者昨日从市残联 获悉,在2018年湖南省第六届残疾人职业技 能竞赛中,27岁的肖狄拿到文本处理赛的一

市残联介绍,在刚刚结束的2018年湖南 省第六届残疾人职业技能竞赛中,共有来自全 省14个市州的14支代表团、212名残疾人选 手,在数据处理、商业摄影、刺绣、美甲、茶艺、 电子商务等12个项目上展开角逐。其中我市 代表团选派 21 名选手参加了 11 个项目的角 逐,获得了团体第三名,单项赛一等奖一名、二 等奖两名、三等奖三名的成绩。

"因为无法实现左右手配合,所以一只手 打字要困难许多。"27岁的肖狄在童年时因意 外事故造成左手残疾,为了学好一门技能, 2007年,他参加了残联组织的计算机培训。 虽然只有右手能敲击键盘,但好强的肖狄勤学 苦练,目标就是能达到健全人的打字速度,大 约每分钟70个字。

在此次省残疾人职业技能竞赛的"文本处 理"赛事中,肖狄最终获得一等奖。"如果是自 己熟悉的键盘,最快的时候接近100个汉字, 英文字母输入可达到270个。"肖狄说,只要勤 奋努力,残疾人也一样能干得出色。



▲通过勤学苦练,肖狄取得了出色成绩 记者 戴凛 摄

一天要上七八个小时的课,名气大的培训班"死活挤不进" 暑期培训班为何依然火爆?

一天4门学科,一天要上七八个小时的课,上6天休1天……正值暑假,记者调查发现,与多地高温天气同样火热的 是校外培训班,有的培训班在学校考试结束当天就开班了,名气大的培训班甚至想报报不上。

在国家大力整治校外培训机构的情况下,暑期培训班为何依然火爆?在价格不菲的学费背后,到底哪些教学内容

有的家长抱怨"死活挤不进去"

记者近日在福州市榕城广场附近看到, "全科辅导班""保分承诺班""名师提高班"等 标语遍布各楼层的墙壁,不出10米就有一个 辅导班教室。记者走进一座大楼,10余个辅 导机构占据了楼内绝大多数空间。尽管是暑 假,早晨8点,大楼门口已有不少背着书包的

"越是成绩好的孩子越是积极上补习 班。"福州市民霍女士说,在中考结束当天,女 儿补习班的QQ群名就由"中考冲刺班"变成 了"新高一暑期班",课程在中考结束5天后开 始。一天4门学科,从早上8点上到下午6点, 上6天休1天。她发现,群里一些成绩优异的 学生都选择连上四门。

在"福州家长帮"论坛上,一名家长抱怨, 某补习机构名额太紧张,"死活挤不进去"。

有的家长花了3万多元报班

火热的培训班给不少家庭带来了沉重的 压力。福州一名家长说,孩子暑期一个月补 习费用高达13000多元,而其家庭月工资总额 也只有13000元左右。"压力特别大,但是不得 不补。"他说,其他家长都在报班,学校也鼓励 家长这样做。

南京刘女士的孩子上小学四年级,这个 暑假她不仅给孩子在培训机构报了班,还与 其他家长一起"团课"——请当地有名小学的 在校老师私下补课。"一些品牌培训机构暑期 班想报都报不上。"她说。

刘女士给记者算了一笔报班明细账:语 文2700元,数学3000多元,英语暑期+秋季班 5000多元,篮球+体能训练2000多元,还报了 一个在线一对一课程,70节课2万元,算下来 总共花了近3.3万元。

严令之下依然普遍主打"提前学"

今年2月份,教育部办公厅等四部门联合 发布《关于切实减轻中小学生课外负担开展 校外培训机构专项治理行动的通知》,提出坚 决纠正校外培训机构开展学科类培训出现的 "超纲教学""提前教学""强化应试"等行为, 要求2018年底前完成集中整治。

但是,记者走访多家辅导机构发现,无论 是市场知名度较高的大型教育机构还是普通 培训班,普遍存在提前教学的情况。

福州一名培训机构老师介绍,暑期正是 学生"升级换档"的季节,"小升初暑期班""新 初一""新初三"等以"新"为名的培训班,成为 市场上备受欢迎的课程。这类以"新"为名的 课程内容普遍集中于下学期的课程。

除了"唯恐落后不得不补课",记者调查 还发现,培训班的提前教学之所以火爆,部分 原因是一些学校对于即将上初一或者高一的 学生通常进行分班考试,考试内容往往涉及 尚未学习的初中或高中内容。不少家长表 示, 多地教育部门早就明令禁止通讨分班考 试划分快慢班,但多数学校的开学分班考依 然在进行,导致家长不得不让孩子提前学。



培训机构 紧盯"幼升小"市场

根据教育部统计数据,包括北 京、天津、上海、沈阳等在内的19个 热点大城市幼升小就近入学率已 达到99%。既然绝大多数小学都 已实现就近入学,为何"幼小衔接" 培训仍然大受追捧?记者采访发 现,部分民办小学可以通过面谈等 方式选择招生,这成为培训机构紧 盯的市场。

在上海一家专为应试民办小 学招生而开设的"幼升小精英培训 班",孩子们拿着平板电脑做题,并 模拟升学面试一般回答老师的问 题。在这个培训班里,最小的孩子 仅有2岁半。

当记者以家长身份咨询中班 孩子的幼升小课程时,一位姓杨的 老师反问孩子此前有没有上过拼 音、英语培训班。记者回答说"没 有"后,这位老师反复强调,必须抓 紧了,时间不多了,"因为已经荒废 了两年"。

杨姓老师给记者介绍了一个 让孩子"迎头赶上"的方案:暑期里 孩子每天来机构学习,开学后每周 来两次,收费3万元。按照这家机 构"幼升小"孩子的知识标配,幼儿 园毕业前孩子要掌握3000个汉字、 100以内加减法和简单的英语会 话,此外还要基本掌握汉语拼音。

安徽合肥一家培训机构自称 "已成功开办幼小衔接教育五年以 上",该机构的一名工作人员说: "我们会重点教宝贝怎么表现自 己,以便更好地获得老师的关注和 喜欢。"

■ 加强监管 培训班应为学校教育的补充

福州市教育部门相关负责人表示,针对暑 期培训中存在的提前教学问题,市教育局通过 听取汇报、量化考评、实地突击抽查等形式进行 监督和治理。但实际工作中缺乏工商、消防等 部门的配合,执法难度较大。而且还存在判定 模糊的问题,有的机构虽然打出提前教学的幌 子,但并未如实授课,仅仅是迎合家长"让孩子 赢在起跑线上"的需求而做的虚假宣传。在她 看来,加强联合执法和制定明确的判定标准是 下一步的工作重点。

此外,对于因一些学校的分班考试导致学 生不得不提前学的问题,专家建议,教育主管部 门应严格监管,发现此类现象坚决查处。

多位中学老师认为,现在不少培训班已经 替代了学校教育,很多孩子不是去补习薄弱科 目,而是在课外班全面接受某个科目的教学,一 些大型的培训机构都有自己编写的教材。不少 课外培训班主要靠刷题、培训应试技巧以及增 加学习时间来提分,短期内有些确实会提升考 试分数,因此受到家长们的追捧。

苏州大学大教育学院尹艳秋教授认为,学 校以分数为主的评价制度给校外机构提供了市 场。考试难度不断提高,学校的教学内容和质 量又无法满足所有孩子,有的孩子"吃不饱",有 的孩子"吃不了",不同需求的家长只好选择去

南京师范大学教育科学学院教师殷飞说, 教育主管部门在培训班超纲教学、提前教学等 问题的规范上应更细、更实,培训机构应该是学 校教育的补充,加强综合素质的培养,而不是仅 仅成为主科应试教学的延伸。而治本之策则是 提高学校的教学效率、质量,构建真正注重学生 综合素质的评价体系。

(综合新华社报道)